

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE
INCEP LA 1 SI 15 ALE FIECAREI LUNI
SI SE PLATESC TOT-D'A-UNA INAINTE

IN Bucuresti LA CASA ADMINISTRATIEI
DIN Judeje si Streinatate PRIN MANDATE
POSTALE
UN AN IN TARĂ 30 LEI; IN STREINĂTATE 50 LEI

Un număr în străinătate 30 bani
MANUSCRIPTELE NŪ SE INAPOIAZA

Adevărul

Să te ferești Române de cuiu strein în casă

V. Alexandri.

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

DIN Bucuresti si Judeje SE PRIMESC numai la
Administratie
DIN Streinatate, DIRECT LA ADMINISTRATIEI si
la toate ofiurile de publicitate
ANUNCIURI LA PAG. IV. . . . . 0,30 b. linia

UN NUMER VECHIU 30 BANI

ADMINISTRAȚIA

PASAĞIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVIC)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA

PASAĞIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVIC)

Raspuns D-lui B. Belu

Mă țin de vorbă, și mă voiu ocupa
astăzi de scrisoarea pe care D. Barbu
Belu mi-a adresat-o săptămîna trecută.

Publicînd articolul meu în ziarul „Les
Debats” — scrie baronul — nu am avut
altă grijă de cît adevărul; și dacă regele
a fost mulțumit de modul meu de
a vedea, atît mai bine pentru dînsul.

Nu este mai mare surd de cît acela
care nu voește să auză. Am dovedit
D-lui B. Belu că a falsificat cu inten-
țiune atît istoria cît și memoriile rege-
lui, susținînd în articolul său că prințul
Carol își pregătea retragerea pentru
că nu voia să aplice remediiu pe care
el credea singur posibil: suprimarea con-
stituției cu intervenția puterilor străine,
pentru a înlătura dezordine.

Prințul Carol, baronule, nu și pre-
gătea retragerea în 25 Noembrie (7 De-
cembrie) 1870. El trimitea atunci scri-
sori suveranilor puterilor străine, prin
reprezentații lor în București, cerînd
intervenția lor pentru restrîngerea li-
bertăților noastre publice înscrise în
constituția din 1866, constituție pe care
prestate jurămînt.

Acest demers l'a făcut prințul fără
știrea miniștrilor săi, și numai după in-
demnul părintelui său, prințul Anton
Hohenzollern. — Mai mult înocă, din me-
moriile sale reiese că prințul Carol a
arătat reprezentaților puterilor străine
în București necesitatea de a păstra a-
supra acestui demers secretul cel mai
absolut.

Citește, baronule, pagina 135 a me-
moriilor regale, și poate te vei convinge
că cele spuse de mine sînt adevărate,
și că D-ta, în loc de a nu avea altă
grijă decît adevărul, ai falsificat, cu o
vădită rea credință, atît istoria cît și
memoriile regale arătînd cititorilor zia-
rului „Les Debats” că prințul Carol a pre-
ferat să abdice decît să ceară inter-
venția străină în afacerile interne ale
Romîniei.

Carol se hotărise să abdice, nu în
Noembrie 1870, ci în Martie 1871, în
seara învîlmășeii de la sala Slătineanu,
și mai ales fiind-că se știa părăsit de
Germania, în urma telegramii contelui
Bismarck, adresată D-lui Radovitz, re-
prezentantul Germaniei în București,
telegramă care se sfîrșia cu următoa-
rele categorice cuvinte: — Demersul prin-
țului Carol nu poate conta nici măcar
pe sprijinul moral al Germaniei.

În cît privește satisfacțiunea rege-
lui, de moșul de a vedea al baronului,
garantez că nu poate Carol de cît să
fie adînc recunoscător D-lui B. Belu,
care, singur în toată Romînia, a îm-
pîns servilismul pînă a împrumuta nu-
mele său pentru publicarea unor falsifi-
cări, ce nu au altă țintă de cît de a
tămbia pe Carol I în detrimen-
tul demnității poporului romîn.

Să vin acum la partea din răspun-
sul D-lui B. Belu, care mă privește
personal.

Mă întrebă baronul dacă în noap-
tea de 11 Februarie 1866 am fost
complice sau orb?

Vei ști odată pentru totdea-
una, baronule, că în familia
Beldimanu nu vei găsi un trădător.

Iată răspunsul meu la obraznica
D-tale întrebare, dacă am fost complice
în actul mișelesc săvîrșit în noaptea de
11 Februarie 1866.

Complice! — Ce nerușinată ca-
lomie, a cărei scuză nu o pot găsi
de cît în starea de iresponsabilitate în
care a căzut nenorocitul baron!

Întrebe ori-cine pe conspiratorii mi-
litari și civili — mulți dintre ei trăiesc
încă — dacă mi se poate imputa că am

fost un trădător în acea nenorocită
noapte.

Nestrămütata afecțiune cu care m'a
onorat mult regretatul Domnitor A-
lexandru Ioan I, pînă în ultimele zile
ale vieții sale, este cea mai strălucită
dovadă că m'a considerat pururea demn
de acea afecțiune.

Soția defunctului, Elena Doamna Cuza,
mi-a dat tot-d'a-una și astăzi chiar
îmi dă nenumărate dovezi de cea mai
adîncă iubire.

Și după 29 de ani vine un ootoge-
nar iresponsabil de sorierile și de fap-
tele sale, un pretins baron austriac, să
mă întrebe dacă am fost complice în
rușinoasa trădare din noaptea de 11
Februarie 1866!

La a doua întrebare, dacă în acea
noapte am fost orb, voiu răspunde ci-
titorilor Adevărului cari trebuie să știe
că nici măcar orb nu am fost.

Nu era nevoie să fiu prefect de po-
liție pentru a ști că L. Catargiu, Ion
Ghika, Petre Mavroieny, Ion C. Brătianu,
C. A. Rosetti erau capii unei
conspirații, care avea de țintă răsturna-
rea Domnitorului Alexandru Cuza
Vodă.

În desele convorbiri ce aveam cu
Domnitorul, îl asiguram că acea conspi-
rație nu se poate rezema pe o re-
voluție de stradă, avîndu-se în vedere
garnizoana ce se afla în capitală, și con-
chideam că conspiratorii vor recurge la
asasinat.

Nu mi-a putut trece un moment prin
gînd că se vor găsi oți-va ofițeri su-
periori cari vor trăda pe șeful lor su-
prem, pe aol șef care era primul or-
ganizator al armatei noastre, în limitele
budgetare de atunci.

Eu, ca prefect, aveam poliția strade-
lor, iar nu pe aceea a cazărnilor.
Comandantul garnizoanei București era
colonelul Alex. Zefhari, el trebuia să
inspcteze în acea noapte toate cazăr-
mile. Nu pot acuză pe un om care,
ne mai fiind printre noi, nu se poate
apăra; dar știu că în acea noapte co-
lonelul Zefhari nu a îndeplinit ordinul pe
care îl dăduse Domnitorul în fața mea,
la opt oare în seara de 10 Februarie
1866. Comandantul garnizoanei nu a
inspctat nici o cazarmă.

Fără concursul a patru ofițeri supe-
riori conspirația nu putea izbui.

Oarba încredere, ce am avut în acei
patru șefi de corpuri, cari țineau gar-
nizona Bucureștilor, este singura
mea vină.

Destul pentru azi. Poate într'unul
din numerele viitoare voiu mai reveni
asupra prozei pretinsului baron aus-
triac.

Alex. V. Beldimanu.

Navigația Romînă

Campania presei ungurești.—Cartelul com-
paniilor de navigație.—Concluzia.

Campania presei ungurești

Am dat cele mai amănunțite informații
asupra convenției încheiată de regia mono-
polurilor cu asociația morarilor unguri din
Budapesta, în privința transportului pe Du-
năre de către navigația romînă a fînurilor
ungurești destinate pentru America și
Englătura.

Această știre înregistrată și de gazetele
ungurești a produs o nemulțumire foarte
mare în Budapesta, ceea-ce pune în evi-
dență izbînda repurtată de regia mono-
polurilor. Gazetele ungurești numesc „trădă-
tori ai intereselor statului ungur” pe mo-
rarii lor, deschizînd în același timp o cam-
panie violentă în contra navigației romîne.
Această navigație îi doare pe ei mult, căci
ea este menită a face concurență naviga-
ției ungurești care se înființează în cursul
acestui an.

Cartelul companiilor de navigație

Cît de importantă este întreprinderea re-
giei de a înființa o navigație romînă o a-
rătă următoarele:

Astă iarnă cînd s'a format navigația
ungurească cu un capital de 20 de mili-
oane de florini, vechea societate austriacă

de navigație pe Dunăre a încheiat un car-
tel cu ungurii, atrăgînd în el pe oți-va
armatori din Ungaria și căile ferate un-
gurești. Cartelul era îndreptat în contra
navigației rusești Gagarin, în contra na-
vigației romîne și în contra armatorilor.

Față cu acest cartel, precum și se co-
munică din sorginți autorizate, navigația
rusească Gagarin, precum și mai mulți
armatori romîni, unguri, sîrbi și bulgari,
au propus regiei noastre încheierea unui
alt cartel de defensivă. Regia însă, a refu-
zat toate aceste propuneri, declarînd că este
destul de tare ca să lupte cu succes sin-
gură în contra cartelului austro-unguresc.

Această declarație energică a direcției
regiei pare că a ajuns la urechile cartelu-
lului austro-ungar, căci, precum am anunțat
deja după gazele ungurești, președintele și
suflul acestui cartel D. Ladovic Ullmann a
venit în București pentru a propune regiei de
a intra în cartelul lor. Sîntem în pozițiune a
afirma însă că demersul D-lui Ullmann
n'a produs absolut nici un rezultat; din
contra, regia i-a comunicat, că n'are ab-
solut nici o teamă de nici un cartel de na-
vigație pe Dunăre, fie el cît de puternic.

Concluzia

Fiind în Capitală D. Ullmann s'a con-
vîns că navigația romînă s'a înființat pe
temeli sigure și serioase și însuși D-sa a
declarat, că lupta cartelului austro-ungar
în contra tinerii navigații romîne nu pre-
zintă nici o șansă de izbîndă; din contra,
va contribui și mai mult la întărirea și în-
florirea navigației romîne.

Senatul a votat chiar ieri un proiect de
credit de un milion 600.000 lei pentru cons-
truirea a două mari vapoare de Mare.
Aceste două vapoare vor forma începutul
navigației romîne pe Mare, care va fi și o
întregire a navigației pe Dunăre.

At-șef în oți-va ani vom avea o flotilă
comercială puternică, care va da un avînt
foarte mare comerțului nostru cu străinătatea.

Sphinx.

Generalul Manu și guvernul

Greutățile pe care le întîmpină guvernul cu
proiectul său modificator al legii electorale
nu se vor mărgini la opoziția ce s'a organ-
izat în contra lui la Senat.

Alarma dată, din mijlocul somnolenței ge-
nerale a matorului corp, de către D-nii Blar-
nberg, Negrea, Ennescu, Vericeanu și Eliad,
a deșteptat și pe alții și defecțiunile conti-
nuă din sinul majorității.

Prin cererile parlamentare se vorbește chiar
că e mare îndolala dacă guvernul va mai cu-
teza să se prezinte cu acest proiect la Cameră,
de oare-ce acî s'ar expune d'a întîmpina o o-
poziție foarte vie chiar din partea generalu-
lui Manu.

Nu că acest general ar fi din cale afară ge-
los de libertățile politice ale cetățenilor re-
gatalui romîn, dar D-sa a declarat că nu
poate consimți cu proiectul modificator, de
oare-ce prinținsul „se tirăște armata în lupte-
le politice”.

Această declarație a generalului Manu a fost
colportată eri și prin Senat și a fost comuni-
cată D-lui Al. Lahovari, care imediat a plecat
la Cameră să se asigure despre sentimentele
generalului Manu, — căci adevăratul promotor
al reacționarului proiect de lege este mi-
nistrul de externe.

Poate că spirital acesta de opoziție oare-cum
sistematic al generalului Manu ascunde și
vreo ambiție personală oare-care; — noi însă
ne mărginim de astă-dată a constata faptul.

Ad.

Profită de ocazie

Cuconul Lascăr, D. Marghiloman și toți
cei l'alți făcători de rele și'au zis că a-
cum e timpul oportun ca să și realizeze
idealurile și să și treacă proiectele de legi
reacționare cu care speră să guverneze
țara în mod absolut.

Partidul conservator a intrat în pe-
rioda mizerabilă a legilor excepționale și
brutale care singure le mai pot asigura
clte-va zile de domnie.

D-nii miniștri vîzînd că opoziția s'a
retras din parlament își închipesc cum
că au rămas stăpîni pe țară, că opinia
publică e adormită și că nici un glas de
protestare nu se va mai ridica de undeva.
S'au înșelat D-nii miniștri și s'au în-
șelat pentru că la noi în țară nu parla-
mentele, dar stradele au răsturnat în tot
d'auna guvernele.

Dacă D. Lascăr Catargiu voește să for-
teze nota, dacă l'a intrat în cap că, de
acum înainte, totul îi este permis, apoi se
va găsi cine să i dea peste mîini și să-l
pue la rezon.

Proiectul de lege care lovește în liber-
tatea electorală va întîmpina o crîncenă
împotrivire atît în Cameră cît și în presă
și în țară. Sîntem informați că mai mulți
conservatori și alți amici ai guvernului
sînt hotărîți să combată din răsputeri un
proiect menit să pue țara întregă la dis-
poziția ministrului de interne și să su-
prime cu desăvîrșire opozițiunea.

Asupra acestui chestiun nu vom slăbi
guvernul un singur moment.

Dragoș.

SATIRA ZILEI

Alibiul

Timpul propune un alibi pentru a dovedi că
nenea Iancu petrecute la băcînia Moceanu. la Cur-
tea de casație, la Bodega etc. etc. Alibiul este
următorul: nenea Iancu n'a putut face toate
aceste scandaluri pentru că în seara aceea, cu
începere de la 8 ceasuri seara, a luat parte la
banchetul oferit de către primar la dol ingi-
neri hidraulici.

Acest alibi păcătuște din capul locului:
nenea Iancu n'ar fi primit nici odată să bea
în sănătatea apei, chiar cînd era vorba să
bea vin.

În al doilea rînd sîntem ținuți a constata
că alibiul este foarte greșit ales; în adevăr,
nenea Iancu spune: n'am putut face beție la
Moceanu pentru că în momentele acelea făceam
beție la Capsa. Aceasta ar fi tot una cu al-
biul unui criminal care s'ar apăra ast-fel:
„N'am putut fi eu asasinul lui Gheorghe fiind-
că în acel timp, pot dovedi, că asasinam pe
Vasile”. Adică la ce mai servește alibiul în a-
semenea condițiuni?

Mai pre sus de toate un singur lucru mă mtră:
Cum e cu putînță ca, după 30 de ani de practi-
care a beției, nenea Iancu tocmai acum la vreme
de bătrînețe să intre pe calea tîgăduleii și a
negărul unui trecut atît de glorios. Acest pas
greșit îl va micșora în stima lui Costică Kneazu
care va repeta, încă odată, fraza lui favorită:
„Nu mai sînt oameni de caracter în țara
asta! Pucăăă!

Nol știam pînă acumă că In vino veritas.
Pentru că nenea Iancu să tragă cea mai groz-
nică minciună tocmai în ziua în care a tras
cea mai căzăcească beție, nu e lucru curat la
mijloc.

Vine Cometa, nene Iancule!

Vax.

Pacea în extremul Orient

Japonia conciliantă. — Renunțarea la ane-
xarea peninsulei Liao-Tong — O tena-
țaiune biruită. — Recunoștința Ja-
poniei. — Despăgubirea de
războiu.

Japonia a renunțat așa dar deocam-
dată d'a mai ține piept și Rusiei în lupta
pentru supremația în Orient. Ea a cedat
dorinței acestei puteri, — sprijinită de
intervenția Franței și Germaniei, — d'a nu-
și anexa nici un teritoriu continental
din imperiul chinezesc și ast-fel s'a pus
capăt repede ori-cărui alt amestec al pu-
terilor europene în lichidația războiului
chino-japonez.

Puterea Japoniei

Această moderațiune a Japoniei este
cu atît mai de admirat cu cît, în adevăr,
tenația era mare pentru dînsa de a în-
cerca o lichidare și cu Rusia în chestia
supremației în Orientul extrem.

Japonia posedă astăzi o armată victo-
rioașă și experimentată și o flotă care a
avut mai mult de cît ori-care altă ma-
rină europeană ocazia de a pune la în-
cercare și a afirma superioritatea arma-
mentelor moderne în războiul pe mare. —
Și numai o parte din armata japoneză a
fost angajată în războiul cu China. Două
divizii între care și divizia gardiei au ră-
mas intacte, de și bine pregătite de a in-
tra și ele în luptă.

Rusia, pe de altă parte, nu era de loc
pregătită să poarte un război în extre-
mul Orient cu Japonia, — așa că nu se
știe ce-ar fi fost dacă Japonia ar fi ră-
spuns la pretențiile Rusiei cu un refuz
hotărît.

Recunoștința Japoniei.

Dacă cu toate acestea Japonia a cedat,
păreră ziarului Neue Freie Presse și a
altora este că Rusia n'are să mulțamească
această împrejurare de cît faptulul că
Franța și Germania au sprijinit preten-
țiile cabinetului din Petersburg.

Vechea Japonie are să mulțamească
mai ales acestor două țări, Franței și
Germaniei sămînța acelor reforme care
au făcut dintr'însa un stat cultural și i-au
ușurat în mare parte succese prin care a
pus în uimire lumea întregă.

Era dar și un fel de datorie de recu-
noștință din partea Japoniei față de a-
ceste state, de a ceda stăruințelor lor,
poate chiar contra a avantajilor ei proprii.

Despăgubirea de războiu

În schimbul renunțării la peninsula
Liao-tong, Japonia va cere și de sigur
va și dobîndi o sporire a despăgubirii de
războiu.

Această modificare a tratatului de pace
se va stabili mai pe urmă la Că-Fu. A-
fară de aceasta de sigur Japonia își va
păstra dreptul de a ocupa provizoriu for-
tăreața Vai-Hai-Vai și Portul Artur pînă
la plata completă a despăgubirii.

Ambasadorul japonez din Paris Sone-
Arasuke a spus, în această privință, unui
redactor al ziarului Figaro următoarele:

„Or cît de mare ar fi despăgubirea de
războiu, ea nu va acoperi de sigur colo-
salele cheltuieli pe care le-am făcut. China
e bogată, ea va putea să ne plătească cele
200 de milioane de taels, dacă va voi, dar
de sigur că nu le va plăti de cît pînă
vom avea drept cheazăie în mîna cheile
imperului. Dacă n'am lua această pre-
cauțiune, mîine China nu și-ar mai ține

cuvîntul și ne-ar sili să reținoim războiul.
Cunoaștem prea bine China și pe Chinezii
de cît ca să nu știm ce preț să punem
pe făgăduiele ei cele mai solemne.”

Și ast-fel, iată dar pacea în extremul
Orient restabilită definitiv și fără nici o
primejdie iminentă sau măcar de prevă-
zut în viitor, c'ar putea să mai fie tur-
burată.

Multă vreme, probabil, nu vom avea
ocazia d'a vorbi despre frecări și turbu-
rări în această parte a lumii, în care de
acum înainte pare rezervată Japoniei în
special o epocă frumoasă de muncă ro-
ditoare pentru cultură și propășire.

Vest

INSTANTANEE

C. CEZIANU



Încă umul din deputații retrași din parlament.
De și nu este liberal, de și a luptat cu îndă-
rățnicie în contra lui Ion Brătianu și a regi-
mului său, totuși acum a urmat politica liberal-
națională și a părăsit mandatul cu care îl investise
Romania.

Nu poți spune în mod hotărît dacă D. Ceziianu
este liberal sau conservator; s'ar părea că este
un soi de liberal-conservator independent pe care
il nemulțumesc procedurile brutale și necinstite ale
guvernelor noastre.

La ultimele alegeri a fost combătut de guvern,
dar aceasta nu l'a împiedicat cu să fie ales. Bietul
prefect a făcut bătauri la țapi și a îndărușit
mult, însă de surd.

Acuma D. Ceziianu se află într'o pozițiune cam
ciudată, mai ales că D. Grigore Păucescu nu s'a
retras din Cameră D Ceziianu a plecat din pa-
rlament ca disident conservator și este nevoit să-și
dă țînă isonul liberalilor sau să rămîie izolat!

De alt-fel te un om cinstit, om de caracter și
intențiunile sale nu pot fi bănuite.

Tipirig.

Colonelul Capsa la parchet

Raportul asupra anchetei făcute de
D. inspector administrativ Pencovic la
direcțiunea penitenciarelor, a fost
înaintat de D. Lascăr Catargiu mini-
sterului justiției, care la rîndul său a
sezișat imediat parchetul.

Eri parchetul a deschis o acțiune
publică în destinaea abuzurilor săvîr-
șite și, peste cîte-va zile, colonelul
Capsa, prefectul poliției, va fi tradus
înaintea justiției.

Styx.

FARSA PARLAMENTARA

Camera. — Adunarea deputaților a ajuns
în halul Senatului: votează numai împămînte-
niri.

Disidenții rămași în Cameră au un aer ves-
el, căci guvernul s'a plecat exigențelor lor.
De acumă fie-care deputat care voește să ob-
țină ceva de la guvern amenință că se face
disident și reușita e sigură.

La ordinea zilei proiectul de lege al impru-
mutului primăriei Capitalei. Generalul Manu,
pentru a dovedi că este arbitral situațiunea,
cere amînarea proiectului ca să-l poată studia.
Camera și guvernul admit, căci într'alt-fel ge-
neralul se face disident.

Dar iată că apare D-nul Filipescu și află
despre farsă ce l'a jucat. Imediat D-sa cere
cu insistență să se aducă din nou în discuți-
une proiectul D-sale, căci la caz contrariu trece
în disidență. Guvernul e pus în cea mai mare
încurcatură. Cuconul Lascăr se supără foc și
spune D-lui primar al Capitalei că, dacă nu
renunță la cerere, se face și dînsul disidentur.
Programul D-lui Păucescu capătă, din zi în zi,
mai mulți aderenți.

Senatul. — Un senator guvernamental, vâ-
zînd că nici astăzi nu l'a nimic la ordinea zilei,
întreabă pe guvern de ce l'a mai adus în București
pe cînd putea să doarmă, atî de bine, acasă.

Guvernul răspunde că senatorii n'au dreptul
să se plîngă, pentru că acasă ar fi dormit gra-
tis pe cînd la București dorm pe diurne.

Senatul mulțumit cu răspunsul guvernului
trece la ordinea nopței.

Stop.

CRONICA JUDICIARA

Victimele lui Polihroniadi

In Ploesti locuia evreul Samuel Marcu, zeleator de carti, si se mutase de cite-va zile intr-o casa din mahalaua Sf. Gheorghe.

S-a plins politiei si aceasta, curioasa de acest fapt al stafilor care bombardau casa o-vreului, a pus sa se cerceteze lucrurile.

Dupa vre-o cite-va nopti de veghiare si pindire s'a vazut ca pietrele veneau din curtea a treia unde statea macelarul Stan Gheorghe, cu care, acum citi-va ani, Marcu avusese o judecata si care in acela timp era unul din admiratorii lui Polihroniadi, vajnicul Romin de origine greceasca.

S'a facut cercetari noua si s'a prins o slujnica a macelarului, care, din ordinul stapinului sau, se urca pe casa, cu poala plina de pietroaie si bombardau pe evreul. Fata, strinsa cu usa, a marturisit faptul si, asa fiind, macelarul, nevasta si slujnica au fost dati judecatorii pentru distrugere.

Tribunalul i-a osindit la o luna de zile inchisoare si cinci-sute de lei despagubiri.

La apel amicul lor Polihroniadi scapa cu trei sute de lei amendă si trei sute de lei despagubiri civile.

Rolul acesta de stafe costindu-l cam scump, de atunci casa lui Marcu Samuel este lasata in pace de stafile antisemite si bombardatoare.

Chitibus.

ECOURI DIN STRAINATATE

Antisemitismul in Viena. - In ziua de 25 l. c. s'a facut la Viena o alegere partiala pentru Reichstag. S'a ales antisemitul Steiner cu 3634 de voturi, contra 1569 intrunite de un liberal, 174 de un ceh si 151 de un social democrat.

Fraternizare franco-germana. - Din Paris se desprazda ziarere vechi: in Cartierul latin s'a pornit o vie agitatie printre studenții internationalisti pentru a se face o primire sarbatoareasca si simpatica lui Bebel si lui Liebknecht, cari vor veni la Paris in cursul lunii Iunie.

Tarul si Bulgaria. - Un ziar vienez pretinde ca in auzența pe care a acordat-o D-lui Dragan Zancov, tarul ar fi declarat ca ar primi sa se impace cu Bulgaria cu conditia ca: intr-treaga familie principala sa treaca la ortodoxism, sa s'cheme la putere un cabinet Zancov, ministru de razboiu sa fie un general rusesc si toate regimentele bu gare sa se puna sub comanda cite unul ofiter rus.

Milan nesaturat. - Se stie ca primele speri d'apoi au agiut cerut de ex-regele Milan s'puneau ca e vorba de o suma de 800.000 de franci anual. S'a mai adă acum ca, afara de aceasta, Milan mai cerea o suma de 15 milioane drept despagubire pentru regele. Scupstina i-a votat insa numai 800.000 anual. Cine stie daca nu trebuie sa se caute aci motivele adevarate ale crizei actuale din Serbia?

M'era vorba, cum se stie de a se vota un apaganu si reginei Natalia. Ea insa, dupa cum se spune acum, a refuzat categoric de a primi vr'un ban din vistieria tarului. De alt-fel, e si destul de bogata.

Stiri Marunte

D. T. Burada se va duce in curind la expozitia din Praga, unde va fi si o sectie "valaha" a rominilor din Moravia. D-sa va cumpara mai multe obiecte pentru a le aduce in tara.

Pe ziua de 1 Maiu s'au facut urmatoarele transferari in ministerul afacerilor straine: D. Const. G. Manu, actual consilier de legatiune la Paris, este transferat la legatiunea Rominiei din Belgia si Olanda cu destinatiune de a rezida la Haga in calitate de insarcinat de afaceri ad-interim.

D. Const. M. Kogălniceanu, actual consul la Salonice, este transferat la Ismail.

FOIȚA ZIARULUI «ADEVERUL»

JULES MARY

Cine'i Ucigașul?

Partea I

Dreptul de a ucide

VII

Dar intr-o zi le scoase dintr'un sertar ascuns, si daduse acele file, dintre care multe se ingalbeniseră de vechime, le intinse rosind lui Jean Demarr, pe cind inima ii batea cu putere, iar ochii si'i pusesu in pamint.

Oh! Jean! o sa ma erii. El arunca o privire asupra acelor scrisori si ochii i se umplura de lacrimi.

Sa te iert, sopti el... Pot eu sa te dojenesc pentru iubirea ta? Poti sa-ti reprosezi ceva? Dar nu stiu eu ca esti cea mai curata dintre femei, dupa cum esti si cea mai frumoasa?

Gerard intrase tocmai in momentul acela si din prag unde se oprise se uita la aceasta scena.

Margareta ii observă si facu un semn barbatalui ei.

Si de odata scrisorile, aruncate in sertar, disparura.

Gerard insa vazuse miscarea. Ce ascundea asa de el? De ce prezența sa pareă ca jenează pe Demarr si pe Margareta?

D. Al Rosetti Soescu, actual consul la Ismail, este transferat la Ruscuc.

D. Dim. C. Patrescu, actual consul la Ruscuc, este transferat la Salonice.

Archimandritul Lates de la manastirea Neamtului a incetat din viata, lasand o avere de 200 mil lei, pe care o vor mosteni D-na Tassu si fiica ei, D-na N. Iorga.

Comandantul portului Braila dimpreună cu comandantul pontonierilor au reusit cu ajutorul D-lor sa scoata pe malul Dunarii toate vitelile aflate in baltimele domeniului Braila, care erau amenintate de a fi inecate in apele Dunarii.

D. general Lahovary a fost numit membru in consiliul de administratie al C. F. R. in locul decedatului A. B. Stirbey.

La agentia magazinului Louvre din calea Victoriei vin cu gramada din toate partile cereri de palarii de dame si bluze.

Aceasta se datoreste bunului gust ce au conducătorii acestei case, precum si iefinitatea cu care vind aceste articole.

CRONICA

Omul cu ciuperca

Ziarul Chitanța Taranilor, al cărui director rural este D-nul C. Dobrescu-Argeș s'a suparat foc pe confratele meu Vaz pentru lucrurile ce a tras ruralului imbracat nemeste.

Lată cum se exprima deputatul care venea odinioară in public imbracat in inexprimabil:

L'a de Vax și d'alde Tinea infățioasă astăzi in Rominia spiritul și humoarea rominească!

Pa del D-n bălgarul acesta imens, ce ne stă d'asupra capului, ce Dracul o să iasă de oit ciuperca și bureți nebuni!

Bureții cresc pe ruine și pe lucrurile putrede; bun. Prin acestea, in curind va incolți și iarba! Așteptăm.

Cu destul regret constatăm că directorul Chitanței nu stie să facă deosebire între humor și humoare și cu toate acestea a fost pină in Belgia. Parcă nu putea spune prostii și fără să mai cheltuiască diurnele prin străinatate!

Dar ce să mai zicem de bălgarul care'i stă d'asupra capului și din care cresc ciuperca și bureți nebuni! Noi știm că cu bălgar se îngrașă numai pământurile lovite de sarcăie și de sterpicione, ceea-ce dovedește că creurul Chitanței are nevoie de imputernicire artificială.

Intru cit privește ultima frază: «Prin acestea, in curind va incolți iarba. Așteptăm!» nu putem răspunde de cit: Cui i-e foame codrii viscază.

Radu Tândără.

Criza Austro-Ungara

VIENA, 26 Aprilie. - Informațiunile ziarelor vieneze asupra incidentului din Budapesta semnalează o creștere a nesigurății. Noua Presă Liberă și Neuestagblatt anunță că consiliul de miniștri unguresc ținut ieri, a decis să menție in mod absolut intențiunea de a trimite observațiunile la Vatican, lucru din care ministrul unguresc face o chestiune de cabinet.

Ministrul Josika a plecat ieri la Pola. El a primit instrucțiuni in acest senz din partea cabinetului, care speră să obție și el o dovadă de încredere din partea Co-roanei.

Discuția in Camera din Viena. VIENA, 27 Aprilie. - Camera deputaților. Președintele consiliului a declarat că răspuns la interelările D-lor de Liechtenstein și de Pauli, că guvernul împărțește cu desăvîrsire principiile dezvoltate in nota D-lui de Kalnoky și adresată D-lui Banffy cu data de 25 (13) Aprilie.

Șeful bisericii catolice nu trebuie să fie impedit de stat in direcția afacerilor eclesiastice și in relațiunile sale cu credincioșii, dar statul nu mai puțin nu trebuie să fie impedit de o influență străină in exercițiul drepturilor sale.

In ceea-ce privește cele-Palte părți ale interelărilor privitoare la competența ministrului afacerilor straine, guvernul refuză să răspundă. Nu ar putea permite să se discute o chestiune pendinte încă, nici să se ridice chestiuni politico-eclesiastice fără vr'un motiv care să se raporteze la vr'un interes direct al statului austriac.

Hirtile acelea risipite, răspindite pe genunchii mamei sale, ce puteau fi?... Nu întrebă nimic, dar plecă imediat. De cite ori se arăta așa, cu obrazul îngrijat și aproape supărat, Margareta simțea că i se strînge inima.

Iubea foarte mult pe fiul ei și se temeă de el.

Dar Jean in tot deauna o liniștea. - Să n'ai nici o grijă, Margareto, țiam făgăduit să-i cîștig prietenia și am să i-o cîștig... Gerard o să mă iubească cum iubea pe tatăl său.

Ea dedea din cap. Se indoia.

Scena pe care o surprinsese, nu putea să iasă din mintea tinărului.

Ce erau scrisorile acelea? Aveau oare vre-o legătură cu necazurile lui, cu preocupările lui ascunse?

De oare ce mama sa le ascundea, aceasta însemna că el nu trebuia să le vadă.

De ce? Mai înainte, supus la or ce dorință a mamei sale, nici nu s'ar fi gândit la lucrurile acestea.

Dar cancerul grozavei bănueli se arătase, fără ca dinsul să bage de seamă, in fundul sufletului lui.

Și-și continua mersul lui de distrugere săpînd, minind pregătind moartea... ruina... disperarea.

Și Gerard își zicea: - Vreau să știu ce a ascuns... Scrisorile acelea trebuie să le citesc!

Scrisorile acelea erau ascunse într'un sertar al unui dulăpior din salonașul in care stetea Margareta mai bucuros in zilele cind nu primea.

Acolo mergea Gerard destul de des, de cite ori voia să vorbească cu dinsa.

Și adesea de asemenea intra acolo sau ca să o aștepte, cind știa că are vre-o

ADEVERUL ILUSTRAT

de Duminiă 30 Aprilie

va da:

Portretul poetului Al. Vlahuță

O frumoasă ilustrație in versuri

Scene umoristice și

EUGENIU STATESCU ca atlet

Asemenea discuțiunii nu sint de dorit (aplaude vii).

O propunere a D-lui Kramarz de a se discuta declarațiunile ministrului-președinte a fost respinsă cu 123 voturi contra 41.

BULETIN ATMOSFERIC

Institutul meteorologic

București, 9 Maiu 1895, 12 ore ziua

Inălțimea barometrică la 0761.6

Temperatura aerului 19.2

Vîntul tare de la E.

Starea cerului foarte noros

Temperatura maximă de ieri 19.0

minimă de astăzi 8.9

Temperatura la noi a variat între 22.9 și -2.9

Eri nor și vînt tărăce! pină seara. Noaptea senin.

In general timpul închis in toată țara.

Floaia a continuat in Moldova de sus și unele localități din Muntenia. La Hiria ploaia a fost însoțită de grindină. Vînt tare a însoțit ploile in aproape toată Muntenia.

Barometrul s'a ridicat puțin pretutindeni. Temperatura a crescut mult in Muntenia.

Astăzi dimineață senin, in urmă vînt tare și nor; barometrul scade încet.

INFORMAȚIUNI

Modificarea legii electorale

Aseară s'a răspindit vestea, că mai mulți ex-deputați liberali ar avea intențiunea de a lua parte la ședințele de azi și de mîine ale Camerei pentru a împiedica votarea in această sesiune a infamiei legi, votate ieri de Senat, privitoare la modificarea legii electorale.

Se vorbea cu multă insistență, că D-nii N. Fleva și Ielavranco s'au întreținut cu mai mulți liberali fruntași asupra a estel chestiunii. Și este probabil, că D. Fleva, chiar fără autorizarea comitetului executiv al partidului, va lua parte la discuția acestui legi.

Se comentază foarte mult, că D. G. Cantanino a plecat ostentativ ieri de la Senat, cind s'a pus in discuție această lege.

Inaugurarea podului de peste Dunăre se va face cel mai tîrziu la 1 August s. n. La solemnitatea inaugurării vor asista pe lîngă regele și prințul Ferdinand întreg corpul diplomatic.

De 10 Maiu se vor face mai multe înaintări între ofiterii de rezervă din diferite arme care au luat parte la manevrele din anul trecut.

D. Varlam, prefectul județului Ialomița, a sosit in București pentru afacerea dizolvării consiliului comunal din Călărași și pentru o remaniere ce voește a face in administrația județului.

D. Alfred Binet, profesor in Paris, a sosit in Capitala, chemat fiind de ministrul instrucției pentru a ține mai multe conferințe asupra psihologiei experimentale.

Prima conferință se va ține mîine seară la orele 6 in sala nr. 20 a Universității. Conferințele vor urma in fie-care Marți și Miercuri de la orele 5 - 6 p. m.

Consiliul comunal al Capitalei este convocat de a se întruni, Lună după amiază, in sesiune ordinară care va dura 15 zile

D. Alfred Binet, profesor in Paris, a sosit in Capitala, chemat fiind de ministrul instrucției pentru a ține mai multe conferințe asupra psihologiei experimentale.

Prima conferință se va ține mîine seară la orele 6 in sala nr. 20 a Universității. Conferințele vor urma in fie-care Marți și Miercuri de la orele 5 - 6 p. m.

Consiliul comunal al Capitalei este convocat de a se întruni, Lună după amiază, in sesiune ordinară care va dura 15 zile

Liberalii din Giurgiu, Slatina și Ploesti au hotărît să ia parte la viitoarele alegeri județene.

Asemenea hotăriri se vor lua probabil și de liberalii din alte județe.

Consiliul de miniștri se întrunește diseară la ministerul de interne, spre a începe între altele și discuția asupra viitoare mișcări administrative, care se va face cel mai tîrziu după alegerile județene.

D. locotenent colonel Boerescu, atașat cu serviciul ca secretar al consiliului superior de războiu, va lua direcția școlii militare din Craiova după sfîrșitul anului școlar curent.

Actualul director, locotenentul colonel Constantinescu, va fi mutat in București la statul major.

Candidații guvernamentali pentru noul consiliu județean din Ilfov sint desemnați, dar numele lor nu se vor da publicității de cit Miercuri sau Joi, pină se va vedea dacă liberalii vor lupia in Capitala la aceste alegeri.

D. Carp, ministrul domeniilor, lucrează in toate zilele cu D-nii ingineri Istratii și Alimăneșteanu spre a elabora cit mai curind regulamentul pentru aplicarea legii minelor.

Regulamentul nu va fi terminat de cit peste vr'o două săptămîni.

D. Găvănescu, inspector școlar, și-a depus ieri raportul cu rezultatul anchetei făcute la școala normală din Constanța, care nu este tocmai favorabil direcțiunei școliei.

D. Tache Ionescu va lua pină mîine o hotărîre in această chestiune.

STIRI TELEGRAFICE

CE-FU, 26 Aprilie. - Ratificările tratatului de pace chino-japonez s'au schimbat ieri.

VIENA, 20 Aprilie. - Tratatul de comerț dintre Austro-Ungaria și Bulgaria se va semna azi după amiază.

D. Stoilov venind din Bavaria a sosit aci și va pleca in curind la Sofia.

Marina austro-ungara

POLA, 27 Aprilie. - Azvirlirea pe apă a unui cuirasat s'a făcut azi in fața împăratului, arhiducilor și arhiduceselor, autorităților civile și militare și a unei mulțimi enorme.

Răspunzînd la discursul amiralului Sternech, împăratul și-a exprimat mulțumirea că noua corabie este un produs excelent al industriei austro-ungare.

După cererea împăratului, arhiducesa Maria Theresa a botezat corabia dîndu-i numele de Monarca.

Azvirlirea pe apă s'a făcut fără incident in mijlocul unor aclamațiuni entusiaste ale mulțimei.

Împăratul a asistat apoi la regatele la care au luat parte bărci particulare și bărci de războiu. Seara au fost iluminați și bal la cazinul marinei, unde împăratul a petrecut un ceas. Apoi s'a întors pe bordul Miramar.

Împăratul a fost pretutindeni aclamat.

STIRI COMERCIALE

Protestele pe ziua de 25 Aprilie 1895

Hitmayer, Popa Chitru, lei 300; Rudolf Ziegler, str. Grivița, lei 300; Manda Al. Niculescu, str. Leonida 15, lei 620; Alexandru Ghica, Comarnic lei 100; Stefan Piscuțel, București, lei 600; Stefan Schilo, Pasagiul Vilacros, lire 115.6; C. Smarandescu, Caracal, lei 410 10; Dumitru Bezadea com. Izvoarele, lei 300; Bertad Nizir Baba, com. Frecățel, lei 379.95; N. Rădulescu, str. Pantelimon 3, lei 1000.

Legea contra socialistilor

BERLIN, 27 Aprilie. - Reichstagul a continuat discuția proiectului in contra uneltirilor revoluționare.

Ministrul Koeller a declarat că guvernul își ia in todeauna răspunderea actelor sale și că i este egal să știe dacă Reichstagul aprobă sau dezaproabă motivele care l'au făcut să prezinte proiectul in discuțiune (întreruperi vii).

Și împinse cu putere sertarul la loc. Fugi.

Ca să nu mai fie ispitit, ese din casă și se duse in capătul cellalt al Parisului, să-și calmeze nervii, să găsească puțină liniște sufletească.

Două zile după aceasta, intrind in salonaș, găsi pe mama sa sezînd într'un fotoliu, cu capul aplecat pe piept.

- Mamă! zise el încet, crezînd că dinsa adormise.

Și se apropiă și o sărută pe frunte. Dar fruntea aceasta e înghețată și Margareta e galbenă ca ceara.

Leșinase.

De cită va vreme cade așa in sincopă. E bolnavă de inimă.

Se îmbolnăvise din seara fatală a omorului.

Inima-i sdrobotită are o rană care nu se va mai vindeca nici odată.

Nu era acum intia dată cind Gerard sau Jean Demarr o găseau așa lipsită de cunoștință.

Jean începuse să se îngrijească. Vroise să cheme un doctor.

Dar ea se opusese todeauna. Gerard repetă, coprinzînd pe mamă-sa in brațe:

- Mamă! nu ție-bine! ești bolnavă. Și in aceeași vreme observă înaintea sa dulăpiorul deschis, cu sertarele descuriate.

Iar lîngă Margareta niște hirtii împrăștiate; pe genunchiul ei, pe jos, pe măsută sint răspindite acele hirtii; de sigur că le citise.

Și cu toate că emoțiunea fusese plăcută, leșinase.

Ochii tinărului, atrași fără voie, caută să citească.

Se apleacă.

Aprapie puțin una din acele hirtii.

La început ochii îi sint turburi, așa e de mișcat; apoi își revine in fire; mina

D-nul Schoenstedt, ministrul justiției, a respins imputarea că vrea să stabilească o jurisdicțiune parțială.

Urmarea discuției pe mîine.

Tirgul cerealelor

Viena, 28 Aprilie 1895

Nici o fluctuațiune însemnată nu s'a petrecut in tirgul de azl, numai colțoa are iarăși a se plînge de o scădere simțitoare.

Semnalăm cursurile de azi:

Grul de Maiu Iunie . . . fl. 7.42  
Cel de toamnă . . . " 7.68  
Ovăzul de primăvară . . . " 6.73  
Secara de Maiu-Iunie . . . " 6.52  
" " toamnă . . . " 6.88  
Porumbul de Maiu . . . " 6.87  
Colza de Septembrie . . . " 12.15

Tendința nehotărîtă.

EDIȚIA III

ULTIME INFORMAȚIUNI

Aflăm cu siguranță că in urma multelor pretențiuni ce există pentru gradul de general, ministrul de războiu a hotărît de a nu mai face nici o înaintare in acest grad, de cit după manevrele cele mari din anul acesta.

Ma! multe școli din județul Ialomița au fost închise de ministrul cultelor in urma ivirii scarlatinei printre elevi.

Dunărea continuă de a crește la Tulcea și Galați, unde o parte din semănături continuă de a sta sub apă.

Măsurii sint luate pentru evitarea de inundații mai mari.

Zilele aceste se va termina cu altoirea vitelor americane și la pepinierile din Strehaia, Sîncest, Pietrosă și Botoșani.

Viticulorii cari voesc a-și procura asemenea vite trebuie să și adreseze ministrului domeniilor, cererile cel mult pină la 30 August.

Escrocul Kirschen, a cărui extrădare, după cum se știe, a fost încuviințată de autoritățile engleze, a fost adus in Galați și internat in penitenciarul central.

Pe ziua de 10 Maiu vor fi înaintați la gradul de locotenent-colonel in infanterie D-nii maiori Papazoglu, St. Vlădescu și I. Budășteanu, iar la gradul de colonel D. locotenent-colonel Oteleșanu.

Se telegrafiază din Botoșani că ieri la 2 după amiază a căzut asupra orașului o ploaie torrențială cu piatră in mărimea bobului de fasole, și care a durat 20 de minute.

Nu se știe inca pină acumă dacă grindina a fost și in județ; in acest caz trebuie să fi cauzat pagubi mari.

Ziua întrunirii publice pe care liberalii au hotărît a o ține in București, cu delegații din județe, nu este încă fixată.

Se așteaptă mai intîiu ca manifestul să fie semnat, și numai după aceasta se va fixa ziua întrunirii.

Lotul cel mare de două sute de mii de mărci al loteriei din Braunschweig a fost cîștigat in parte in București, unde au fost vladute două optimi.

Fericii cîștigători sint doi oameni săraci, cari au și încasat suma de 50.000 de mărci.

Odisea unui soldat. Consiliul de disciplină din Galați a judecat alaltăieri pe soldatul Stoian Gheorghe din reg. 6 roșiori invinovățit ca dezertor.

Soldatul s'a apărut in următorul chip, spune Galații:

Am tras sorții in anul 1893 și nefînd chemat cu cel intîiu recruti din contingentul meu m'am angajat ca focar pe un vapor ce mergea in Mediterana sperînd că mă voi

BURSA DE BUCURESCI

Cursul de la (28) Aprilie 10 Mai 1895

Table with 2 columns: Item (e.g., Renta r. p., Obl. c. Buc.) and Price/Value.

să se întoarcă în Europa. Am venit la Hamburg de unde am mers cu trenul pînă la Berlin. Acolo neavînd mijloace m'am prezentat la legațiunea romînă, care m'a trimis în țară.

Acet soldat a fost achitat de consiliu în vederea art. 244 care prevede că nu se consideră nesupus acel care e oprit de o forță majoră de a se prezenta la serviciu cînd e chemat.

In ziua de 6 Mai se va înfațișa în fața Curții de Apel din București secția II a facerea dintre Eforie cu D-nii Dinerman și comp. pentru averea rămasă de pe urma răposatului Musceleanu, ce a dispărut acum vre-o 3 ani de pe bordul vaporului austriac Iosef Karl.

D. Gr. Tocilescu pleacă Duminică în Dobrogea pentru a continua cu săpăturile și cercetările de la Adam Klisi.

Un fratricid

Astă noapte Andrei Ionescu s'a întors beat acasă în strada Teilor No 207 și după ce a făcut o gălăgie enormă, s'a luat l'a ceartă cu fratele său Lache, care pîn'atunci dormea. Acesta, nevrozid s'a sculat din pat, Andrei Ionescu toarnă o sticlă de gaz pe saltea, îi dă foc și pleacă iar la chef. Lache n'a birgat de seacă ce a făcut fratele său căci era zăpăcit de somn și adormise imediat.

Salteaua s'a aprins în cîteva secunde și flăcările au copris și pe nenorocitul Lache, care desptendându-se îngrozit a început să fipe. Cînd sosită vecini, bietul Lache Ionescu era plin de arsuri și într-o stare inconștientă. Poliția a transportat pe biata victimă la spital, iar pe fratele criminal la arest.

Duminică trecută neîntrunindu-se în numărul cerut de statute membrii Ligii n'au putut proceda la alegerea delegaților, cari să ia parte la congresul din Mai. Votarea a fost decd aminată pentru Duminică 30 Aprilie, cînd se vor alege delegații, ori care ar fi numărul membrilor prezenți. Votarea se va face în localul Ligii, 6 strada Nouă, la ora 1 p. m., și scrutinul se va despoia la 5 ore p. m. Numărul delegaților de ales este de 74.

Săptămîna asta au sosit în Capitală trei ingineri englezi și vro zece reprezentanți ai caselor mari de bancă din Londra și New-York. Vizita acestora prezintă o importanță deosebită, căci e vorba de marile case englezești și americane să plaseze capitaluri foarte mari în niște întreprinderi, pe care le proiectează în țară.

Asupra acestor întreprinderi vom publica mîine un interview interesant, pe care unul din reporterii noștri l'a avut cu un inginer englez.

D. Al. Lahovari, ministru de externe, va supune regelui mîine mai multe transferări în corpul diplomatic. D. Lahovari a mai hotărît de a crea de o cam dată pe lângă guvernul olandez un însărcinat de afaceri, care va îndeplini pînă la înființarea unei legațiuni atribuțiunile ministrului plenipotențiar.

Din Iași ne sosesc știri cum că influența bintuie cu furie de vre-o cîte-va zile în acel oraș.

Cu ocazia aniversării morții lui Em. Protopopescu-Pache, un parastas a fost oficiat eri la biserica Negustori de lângă școala de comerț. Pe lângă membrii familiei au asistat și un mare număr de amici ai defunctului.

Nenorocirea de la gara de Nord Un negustor sărac din Caracal, D. Marin Ionescu, fiind de mal mult timp foarte greu bolnav, la sfatul doctorilor din localitate cari nu l'au putut curarisi, a venit alaltăeri în Capitală ca să se internere la spitalul Colței.

Ieri dimineață nefericitul bolnav ducîndu-se la spitalul Colței a fost refuzat în mod brusc, deși avea recomandățiunile speciale de la autoritățile din Caracal. Bolnavul desperat și cuprins de durerile boalei sale, s'a dus așară la gara de Nord, cu gîndul să se întoarcă la Caracal. Din nefericire, însă, pe peronul gării cade jos amețit de dureri și în urma acestei căderi i s'a frînt piciorul.

Poliția l'a transportat la spitalul Filantropie, unde nenorocitul se află în acest moment în agonie.

D. Vericeanu și-a prezentat azi demisia din mandatul de senator pe motivele invocate de membrii minorității în retragere, precum și pentru că nu admite votarea proiectului de lege după care delictele electorale sint defezitate tribunalelor corecționale.

Acastă demisie, pusă la vot, a fost respinsă cu 34 voturi.

O hoție îndrăzneacă! Așară doi birjari s'au dus pe cîmpul lui Grant cu cîți-va mușterii; birjarul văzînd că mușterii lor au de gînd să ptreacă cam mult, s'au dat jos din birje și au intrat în circiuma Belvedere să bea și ei un pahar de vin.

Misteriosul «ofțer» turc, Abdul Kerim Bey, despre ale cărui isprăvi în Călărăși am vorbit deja pe larg, a fost expedit așară la Ruscicu de către poliție.

ULTIME TELEGRAME

ATENA, 27 Aprilie.—Consiliul de miniștri a decis să și dea demisia după verificarea puterilor Camerei și constituirea birourilor ei. BELGRAD, 27 Aprilie.—Se asigură azi din sorginte oficială că știrile privitoare la demisiunea cabinetului Cristicic sînt lipsite de temei.

VIENA, 27 Aprilie.—Regina Natalia a trecut astă seară prin Viena ducîndu-se la Belgrad. VIENA 27 Aprilie.—Ambasadorul rusesc conte Kapnist va sosi la 15 Mai la Viena pentru a prezenta scrisorile sale de acreditare.

Se anunță că împăratul Wilhelm a numit pe împăratul Franz Ioseph mareșal prusian O deputație de ofțeri condusă de prințul Albert, regent de Brunswick, va sosi la Viena, ca să remită împăratului Franz Ioseph bastonul de mareșal.

VIENA, 27 Aprilie.—Dună Corespondența Politică negocierile comerciale dintre Austro-Ungaria și Bulgaria s'au terminat azi și rezultatul s'a constatat printr'un schimb de note între D-nii de Kalnok și Stoiloff. MUNICH, 27 Aprilie.—Prințul Bulgariet a plecat la Ratisbona ca să facă vizită prințului de Thion și Taxis. Potmline pleacă la Viena.

MADRID, 27 Aprilie.—La întoarcerea sa din Kiel escadra spaniolă se va opri la Cherbourg ca o dovadă de amicitie față de Franța. LONDRA, 27 Aprilie.—Se scrie din Ce-Fu ziarului Times că Rusia neagă ori-ce intențiune de a se face stăpîna pe Manguiria; tot ceea ce vrea este de a se apăra în contra Japoniei.

YOKOHAMA, 27 Aprilie.—Holera care a bînuit mult în insulele Pescadores, acum e aproape stînsă.

ȘTIRI TEATRALE

Teatrul Național. — Duminică, 30 Aprilie, beneficiul D-nei Maria Vasilescu. Se va reprezenta piesa Concentrările armatei, comedie în 4 acte localizată după „Les Noces d'un reserviste” hazlia piesă a D-ului Chivot și Duru.

Celebrul pianist Alfred Reisenauer va da înăc un concert după cererea generală a publicului. Concertul se va da în sala Ateneului mîine seară la orele 8 și jumătate.

Nu ne îndoim: că publicul va dovedi și de astă dată admirația sa pentru acest artist neîntrecut. Palatul Ateneului. — Duminică 30 Aprilie orele 8 jum. seara, se va reprezenta, în beneficiul D-lui Al. Moru, piesa Năbădăile Cleopatrei, comedie în 3 acte. D-ra E. Andronescu va cînta trei romanețe cu totul nouă și alese.

Teatrul Național. — Duminică, 30 Aprilie 1895, beneficiul D-nei Maria Vasilescu, se va reprezenta pentru a doua oară Concentrările armatei, comedie în 4 acte, localizată de D. G. P. Oromolu după „Les Noces d'un reserviste” de D-nii Henri Chivot și Alfred Duru.

Palatul Ateneului. Joi 4 Mai 1895 Concert dat de Doamna Elena C. Anghel, absolută a conservatorului din Viena și Paris, cu concursul D-soarei Elodia Caselli, profesora de harpă și al D-lor prof. E. Carini, Aurel Eliade și T. Fuchs, pianist.

Întă și programul acestui concert, care promise o seară delicioasă iubitorilor de artă: Chopin, Scherzo, executat la piano de D-nul T. Fuchs.

Massenet, arie din opera Hérodiade și Mozart arie din opera La flûte enchantée cîntate de D-na E. Anghel.

Alvares, concert pentru harpă, executat de D-soara Caselli.

A. Holmès, Berceuse, cîntată de D-na Anghel acomp. de D-soara Caselli.

Delibes, arie din Lakmé, cîntată de D-na Anghel.

Faure, Le crucifix, duo cîntat de D-na Anghel cu D-nul Eliade.

Liszt, Méfisto-vals, executat la piano de D-nul T. Fuchs.

Se votează recunoașterea ca persoană morală și juridică a societății clerului mirean Amvonol.

Se citește proiectul de lege prin care se modifică art. 1, 2, 5, 9, 12, 13 și 14 și suprimarea art. 3 din legea asupra organizării serviciului sanitar al armatei.

D. N. Voinov este de părere a se amina acest proiect, spre a fi mai bine studiat, ca să se scape odată de sistemul de a reveni neconștient cu modificări.

D. general Poenaru combate amînarea. D sa susține urgența votării, căd n'are cu cine îndeplini serviciul sanitar în armată, și prin proiectul acesta se răspunde la această trebuință.

Votul asupra legii în total este nul. Ședința se ridică la orele 4 și jumăt. Ședința de la 28 Aprilie 1895 Ședința se deschide la orele 1.50 subprezidenția D-lui Manu.

Prezenți 98 D-ni deputați. Mînceați 2450 lei. Se fac formalitățile obicnute.

Se admit în cetearea romînă D-nii Vestimian, Peroniade și Max Gaster.

Se repetă votul asupra proiectului modificării citor va articole din legea pentru organizarea serviciului sanitar al armatei; votul este din nou nul.

La ora 2.20 Camera trece în secțiuni. După o oră ședința publică se va redeschide. D. I. Urnă

SENAT Urmarea ședinței de la 27 Aprilie 1895 Se votează o sumă de 140,000 lei pentru înfrumusețarea băilor din Govora și pentru restaurarea monăstirii Cozia.

La orele 3 senatorii trec în secți. Ședința se redeschide la orele 4 sub președinția D-lui Culiانو.

Modificarea legii electorale. D. Gr. Tocilescu citește raportul privitor la modificarea articolelor 90 și 135 din legea electorală.

D. N. Blaramberg spune că din cauza sănătății sale zdrcinate nu-și poate permite a ține un discurs mai lung spre a arăta pericolul, pe care le rezervă pe nu viitor această lege. Tine, însă, a preveni pe guvern și pe partidul conservator, că vor comite o greșală din c le mal mari votînd această lege în favoarea acestei legi guvernul citează pe Faustine Hélie, care ar pleda pentru teoriile consacrate în acest proiect. Această aserțiune este falsă, căci juri-consultul c'at susține chiar contrariul. Dar ori ce ar zice străinii despre această cestiune, Curtea noastră de casație este singură autorizată în materie de jurisprudență la noi în țară și ea a stabilit o jurisprudență constantă și permanentă în materie de delict electoral, clasiindu-l între delicta politice, care trebuiesc judecate de Curtea cu jurați. Guvernul prezintînd acest proiect în ajunul alegerilor generale, produce credința foarte bine motivată, că vrea să facă o mașină electorală de războiului alegeți. Oratorul susține că legea este anticonștituțională și speră că ea va fi considerată în consecință de Curtea de casație.

D. Al. Lahovari declară că susține azi ca ministru, ceea ce a susținut odinioară ca simplu deputat. Apoi face o lungă pleoară de advocat în favoarea partidului conservator, spunîd că legea nu tînde de cît numai la desființarea bătașilor, iar armata și poliția care vor fi chemate pentru a păzi ordinea și liniștea împrejurul localurii ori de alegeți, nu vor ataca nici odată, cel puțin sub conservatorii libertatea cetățenilor. Acuză apoi instituțiunea Curții cu jurați, fiindcă achită tot deauna pe delincenții politici și declară, că guvernul trebuia să se gîndească odată pentru a da în judecată tribunalelor ordinare pe aceia cari fac scandaluri în alegeri.

D. N. Blaramberg declară că nu l'a trecut nici odată prin gînd să apere pe bătași, cu atît mai virtos că adeseori a fost atacat de aceste ființe pierdute și nu le datorește decîd nicî o recunoștință. Aceasta însă nu dovedește nimic în favoarea legii. În ce privește neîncrederea ministrului față de Curtea cu jurați, aceasta pare a dovedi că guvernul nu mai are partizani serioși în țară.

D. L. Catargiu spune că timp de 11 ani lumea a fost terorizată de bătași, dar prin această lege bătașii vor fi desființați. Discuția se închide. Moțiunea de amînare a acestei legi propusă de D. Blaramberg și semnată de alți patru senatori, este respinsă.

Legea se votează cu 44 voturi contra 3. Ședința se ridică la orele 5 și jum.

Ședința de la 28 Aprilie 1895 Ședința se deschide la ora 2 și 20 minute sub prezidenția D-lui Gr. G. Cantacuzino. Prezenți 70 D-ni senatori. Le fac formalitățile obicnute.

D. secretar Fotin dă citire demisiei D-lui senator Vericeanu.

D. Panu declară că, dacă ar fi fost eri în Senat, ar fi votat contra modificării art. 90 și 135 din legea electorală.

Mașine Agricole H. S. GREIF



D. M. Osbone & Co. AUBURN (Newyork) Mașini de Secerat simple și cu aparat pentru legatul snopilor, Cu tășul la dreapta

Mașini de cosit Fân Greble de Fier și Sforă de Manilă DEPOSITE: Brașov, Giurgiu, Călărași

De vinzare o gabriolă (baghye) cu coș, pe două roate, felinarele cu electricitate. A se adresa în Str. Colței No 70.

A SOSIT REGINA APELOR MINERALE DIN TRANSILVANIA „ISVORUL MATILDA” de BODOK

Care în urma conținutului ei de diferite substanțe constatate prin analiză, aparține în rîndul apelor minerale alcalin-acide feruginoase din cele mai EXCELENTE, și care pe lângă valoarea ei igienică, că și ea băutura răcoritoare cu vin—adică ca Borvis—se mai bucură și de considerabilul avantaj că este limpede și curată de tot.

Doctorul MAURICIU LEVY de la facultatea din Paris SPECIAL: Boale interne femei și faceri Consultanți de la 1-3 și de la 6-8 138, Strada Carol, 138

Gea mai buna APA MINERALA purgativa ESTE ACEA DE LA BREAZU - Iasi

Medalia de Aur la expozițiunea cooperativilor din București 1894

și recomandată de D-nii Medici Efect prompt și sigur Dosă mică, gust plăcut Cereți dar numai Apa de Breazu care se găsește la toți vizitatorii de Ape minerale din țară.

AVIS Cu începere de la 16 (28) Aprilie biuourile noastre sunt transferate în Strada Lipsceani No. 8, etagiul I (casele Bon Goât).

HOTEL METROPOL Călea Victoriei, București

HOTEL DE PRIMULRANG Pozițiunea cea mai frumoasă a capitalei, oferă voiajorilor camere bine mobilate de la 2 franci în sus.

N. GRIGORESCU No. 43 - CALEA VICTORIEI - No. 43. vis-a-vis de cofetăria Capșa, București

DJABOUROV Călea Victoriei, 74

Marfuri Garantate prețuri fixe STOFE ENGLEZEȘCI pentru bărbați. STOFE DE ROCHI pentru dame HAUTE NOUVEAUTÉS A SESONULUI DJABOUROV 72, Călea Victoriei, 72

Dr. Zeligher Mamoș S'a mutat Str. Carol, 15 Consultați pentru boale interne și sifilitice de la 2 4 p. m.

CASA DE SANATATE BUCUREȘTI

41 și 43 - Strada Teilor - 41 și 43 Dirijată de Dr. SAABNER TUDURI Institut din nou reorganizat.

Hotel Transilvania BUCUREȘTI 8, STRADA GABROVENI, 8

Dr. STERIE N. CIURCU IX Pelikangasse No. 10. - Viena

Am onoare a încunoștința pe onor. Public că la 23 Aprilie a. c. am luat în posesiune farmacia proprie „LA FOȘORUL DE FOC” situată Calea Moșilor 78.

BOALELE SIFILITICE NEPUTINTA BARBATEASCA Vindecă după cele mai noul metode radicale fără durere și împedcare, dupe o experiență de 23 de ani. Specialist în boale lument!

Dr. THOR Strada Emigratu No. 1, intrare numă prin strada sf. Voivozi, (Tramway).

OCAZIUNE De vânzare un telefon, fașon nou. A se adresa Călea Victoriei 63, etagiul I, la proprietar.

Am importat 10.000 REVOLVERE de buzunar numite „BULLDOGG” pe care le-am pus în vânzare cu prețuri ne mal pomenit de ieftin, și anume:

Bulldogg calibru 7 ou 6 focuri lei 8.50 " 9 " " " " 9. — " 12 " " " " " 10. —

Adăugînd la prețul de mai sus lei 1.20, se expediază franco la ori-ce localitate din țară.

„Bulldogg” este un revolver foc central bine ghintuit, avînd o putere mare de pătrundere. Se demontează cu mîna, fără surupelință. Cocosul sare singur înapoi, punîndu-se la prima plică de siguranță și stă tot d'a-una departat de butoașul cu cartușe.

Biou tehnic CONȘTRUCȚIUNI DE ORI-CE STABILIMENTE INDUSTRIALE IULIUS LOEFFLER inginer mecanic și constructor de mori

BIROU TEHNIC CONȘTRUCȚIUNI DE ORI-CE STABILIMENTE INDUSTRIALE IULIUS LOEFFLER

Dr. Desideriu Stapler Asistent la policlinica universală VIENA

VIII, Kochgasse No. 13. Ord. 1 1/2 - 2 1/2 se recomandă bolnavilor din România și pentru consultațiuni cu D-nii Profesori specialiști.

CASA DE SCHIMB NACHMIAS & FINKELS

No. 8, în noul palat Dacia-România Str. Lipscani în fața palatului Băncii Naționale

Table with exchange rates for various currencies and goods, including Rentă Amortisabilă, Obligat. de Stat, and Scrieri Funciar.

Băgați de Seamă!!

Renumitele Ceasornice de 14 Kar. de aur imitat, cari până acum au fost vândute direct numai la Ceasornicari și vândute de Comercianți cu Franci 25 și 30, pentru ca ele să fie accesibile și de public, vechia renumită firmă reală și solidă, de mai jos, s'a decis a expedia până la sfârșitul lunii viitoare acest ceasornic cu 19 obiecte prețioase cu un preț chipilpir de

Franci 15 franco, porto și emballagiū

1. Un ceasornic de buzunar Remontoir 14 Karal aur imitație pentru Bărbăți, de întors fie-care 24 până la 80 ore, bogat gravat și guiloșat, înlocuind un ceasornic de aur și garantat pentru mersul regulat cinci ani.

- List of items for sale: 1. Portimoneu frumos și durabil, 1. Briceag excelent cu 3 limbi de oțel, 1. Inel de aur imitație cu Brillant similii, 2. Butoane de aur imitație pentru manșete cu inchișător patentat, 5. Butoane de aur imit. pentru chemisette, 1. Ac de Cravată de aur imit. cu peatră fină, 1. Note, 1. Cutie de buzunar pentru chibrituri, 1. Creion care se poate întrebuița și ca a-tárnător cu mecanism, 4. Obiecte de lux care provoacă în general vesellie și de obicei se vând cu franci 3.50.

FRANCI 15 franco, porto și emballagiū însă numai până la sfârșitul lunii viitoare. Ori-ce lucru care nu convine se schimbă cu plăcere adică fără ori-ce rizic.

M. PISTNER Viena, IV Pressgasse 18, Viena NB. Pentru a economisi ori-ce corespondență nefolositoare se face cunoscut că comanda de Ramburs se efectuează numai contra unui acmpt de cel puțin 5 lei. Acmptul se sustrage apoi din rambursul, așa că rambursul în loc să fie de 15 lei va fi numai de 10 lei vama care este aproape de 1 Leu trebuie plătită acolo

EPITROPIA COMUNITATII CULTULUI ISRAELIT din PLOESTI

Se aduce la cunoștința publică că obștea Israelită locală în adunarea generală de la 15(27) corent, a ales ca executori testamentari, pentru administrarea așezămintului „Luca Moise” din Ploesti, pe D-nii: Iancu Nisim, Nathan M. Cohen, Mendel Predinger și Salomon Feldman.

Administ. Așezămintului „Luca Moise” din Ploesti

Advertisement for YICHY PASTILE VERITABILE DE VICHY-ETAT, including an image of the product and text describing its benefits.

Advertisement for PILULELE DEHAUT, including an image of the product and text describing its benefits for various ailments.

Advertisement for Prima Semințerie Română, BUCUREȘTI, 23 STRADA CAROL No. 23, featuring text about seed quality and contact information.

CARBUNI DE PIATRĂ, COCS, BRIQUETE

In special Cărbuni pentru ARDEREA CARAMIZILOR Din renumitele Mine ale Societății de navigațiune cu vaporare pe Dunăre.

Advertisement for INJECTION BROU, including text about its medicinal properties and contact information for D. I. Ferré.

Advertisement for CINE VOESTE SĂ AIBE HAINE FINE, including text about clothing quality and contact information for Carol Lengel.

Advertisement for AVIS PENTRU D-III CONSTRUCTORII DE CASE ȘI PROPRIETARI, including text about construction services and contact information for Josef Faust.

CASA DE SCHIMB „MERCURUL ROMAN” MICHAEL EL. NAHMIAȘ

In fața laterală a Bănc. Naționale, partea spre Poșta Cumpără și vinde tot felul de efecte publice, bonuri acțiuni, losuri permise romine și străine

Table with exchange rates for various currencies and goods, including Rentă amortisabilă, Imprumutul comunal, and Scrieri funciar.

Nu mai 5 lei pe an. — Ori-cine poate cere un număr de probă din ziarul nostru financiar, intitulat „Mercurul Român” care publică cursul și listele de trageri la sorți ale tuturor bonurilor și losurilor romine și străine și imediat se va trimite gratis și franco în toată țara.

Advertisement for Opt ori din Dece, including text about eye care and contact information for the clinic.

Large advertisement for JOHN PITTS București-Constanța, featuring text about agricultural and industrial machinery and contact information for ADRIANCE PLATT & Co.

Advertisement for ROYAL WINDSOR CELEBRUL REGENERATOR AL PĂRULUI, including an image of a woman and text about hair care.

Advertisement for CUCU!! CUCU!! featuring text about a watch and contact information for D. Clecner Zurich.

Advertisement for ELIA GRASSANY Tipo-Litografia Comerciala, including text about printing services and contact information.

Advertisement for CINE ARE NEVOIE DE BANII Căutați, Căutați, Căutați, including text about financial services and contact information for Frații Șarașa.

Advertisement for PILULE DE REDUCTIONE DE MARIENBAD, including text about weight loss pills and contact information for Dr. Schindler.